

立法會經濟發展事務委員會
在2017年10月30日會議上
就議程項目 I「商務及經濟發展局局長就行政長官 2017 年施政報告作出簡報」通過的議案
政府的回應

目的

委員會在 2017 年 10 月 30 日會議上，就議程項目 I「商務及經濟發展局局長就行政長官 2017 年施政報告作出簡報」，由周浩鼎議員提出的議案獲得通過(載於附件)。本文旨在闡述政府的回應。

2. 自 2000 年 11 月起，廣東省實施「144 小時便利簽證」措施，為已到香港的海外旅客組團進入廣東省旅遊並停留不超過 144 小時(即六天)實行簡化手續，提供入境便利，有助香港與內地旅遊業界合作開發「一程多站」旅遊路線，吸引海外旅客經香港到訪廣東省。

3. 香港是國際航運樞紐，擁有完善的海陸空聯繫。隨着港珠澳大橋、廣深港高速鐵路香港段等大型基建即將陸續落成，往來香港及內地城市的交通時間會大大減少，有助促進城際之間的旅遊活動。「粵港澳大灣區」建設更將會為香港帶來優厚的發展機遇。我們會與內地政府(包括廣東省旅遊部門)保持緊密合作與溝通，包括探討優化「144 小時便利簽證」安排，以期帶動更多海外旅客到訪香港及廣東省開展「一程多站」旅遊，發揮香港作為「國際城市旅遊樞紐」的角色，並促進「粵港澳大灣區」旅遊發展。

商務及經濟發展局
旅遊事務署
2017 年 11 月

附件

立法會經濟發展事務委員會
在2017年10月30日的政策簡報會上
就議程項目I「商務及經濟發展局局長就
行政長官2017年施政報告作出簡報」通過的議案

本委員會促請特區政府積極與內地政府磋商及爭取放寬目前外國旅客到香港後再到廣東省旅遊可享的「144小時便利簽證」安排，即放寬這144小時規定，吸引更多國際旅客訪港體驗一程多站旅程。